

两志愿者昨日同捐“生命种子”

我省成功捐献者已达481人,成功率居全国首位

本报讯(记者 汪辉文 丁友明 图)昨日,我省又有两位爱心人士捐献造血干细胞,以拯救两位年轻的白血病患者。

昨日上午,在省肿瘤医院造血干细胞采集中心,来自商丘的志愿者兰希根成功捐献了造血干细胞。与此同时,安阳市内黄县的志愿者郑建锋也成功捐献了造血干细胞。他们俩成为我省第480、481位捐献造血干细胞的志愿者。目前,我省有9.9万人加入造血干细胞资料库,成功捐献者达到481人,成功捐献率在全国一直排在首位。

兰希根是中原银行商丘白云支行负责人,2009年5月申请成为中华骨髓库捐献志愿者,2014年底与一名25岁的女性白血病患者配型成功。他说:“虽然有点晕血,但我能克服心理障碍。自己的造血干细胞就能救人一命,很有光荣感。”

“接到配型成功的消息,我特别高兴,能帮助别人,很开心。”郑建锋说,他是安阳市内黄县实验幼儿园的教师,2013年6月献血时成为一名造血干细胞捐献志愿者。今年3月,他与一位20岁的男性白血病患者成功配型。

据介绍,人体造血干细胞的再生能力很强,失血或捐献造血干细胞后,骨髓可加速造血,在一两周内各种血细胞数量就能够恢复到正常的水平,不会影响身体健康。凡年龄在18周岁至45周岁、符合无偿献血条件的健康者,都可以成为造血干细胞志愿者;18周岁至55周岁、经血液检查合格的志愿者,即可采集造血干细胞。

省红十字会造血干细胞资料库负责人介绍,治疗血液病的一个最有效的方法就是造血干细胞移植。与其他一些国家相比,我国的造血干细胞捐献志愿者较少,而人类白细胞抗原的相合率是万分之一乃至数百万分之一。她希望更多志愿者加入,为血液病患者提供延续生命的“种子”。



昨日,来自安阳的志愿者郑建锋(左)和来自商丘的志愿者兰希根(右)同时捐献造血干细胞,为两位白血病患者捐献“生命种子”。

省人大常委会地方立法培训会释放新信号 将依法赋予15个设区市地方立法权

本报讯(记者 孙娟)刚刚闭幕的省委九届九次全会对全面推进依法治省工作做出了总体部署。依法治省,立法先行。昨日,为期两天的省人大常委会地方立法培训会举行。为贯彻落实《立法法》,下一步省人大将依法赋予郑州、洛阳之外15个设区的市地方立法权,此次立法培训也是为了本轮立法权下放全面实施前做好“功课”。

两天的集中培训,将主要围绕关于中国特色社会主义法治体系、深入学习努力贯彻新修改的立法法、如何提高地方质量、新形势下做好政府立法工作的思考等内容,由全国人大常委会、省人大常委会、省政府法制办等相关部门负责人和法学界专家进行授课。来自省人大专门委员会、省人大常委会各办事机构、工作机构以及省直有关单位,各省辖市人大常委会的相关人员参加了培训。

培训会上,省人大常委会相关负责人介绍说,作为此次立法培训的重要任务之一,就是要学习《立法法》,这是落实好《立法法》的基础性工作和重要步骤。下一步,省人大将依法赋予郑州、洛阳之外的15个设区的市地方立法权,积极、稳妥、有序推进设区的市地方立法工作。

今后,我省的立法重点都是啥?昨日的培训会上透露,我省将积极审慎推进地方立法。当前一个时期,将围绕我省全面建成小康社会加快现代化建设的总体部署,紧扣打造“四个河南”、“推进两项建设”,突出保障三大国家战略实施、融入“一带一路”战略等立法重点,不断完善地方立法规范。

16家市直机关面向全省遴选58名公务员

本报讯(记者 王红)2015年郑州市市直机关公开遴选公务员启动。昨日,市人力资源和社会保障局、市公务员局发出通告,市人大常委会办公厅等16家机关单位面向全省公开遴选58名公务员。

据介绍,参加本次公开遴选的市直机关包括:市人大常委会办公厅6人、市委政策研究室3人、共青团市委4人、市总工会4人、市发改委4人、市科技局4人、市人社局3人、市建委3人、市交运委4人、市城管局5人、市农委6人、市文广新局3人、市审计局2人、市粮食局1人、市物价局2人、市物价检查所4人。

遴选范围包括:全省机关单位中已登记备案且在编在岗的公务员;全省参照公务员法管理机关(单位)中已进行参照登记备案且在编在岗的工作人员。此外,中央机关驻豫单位(包括垂直管理单位、派出单位等)工作人员符合上述条件的也可报考。

报考人员应具有2年以上公务员或参照公务员法管理机关(单位)工作人员工作经历(含试用期);年龄在35周岁以下;具有大学本科以上文化程度(获得郑州市“公务员岗位练兵”业务标兵的公务员,学历可放宽至大学专科);具有拟遴选职位要求的工作能力和任职经历。

本次遴选实行网上报名,报考者应于4月16日8:30至4月20日17:30期间,登录郑州市人事考试网(http://www.zzrks.com.cn)网上报名,考试分为笔试和面试。其中,笔试采用闭卷方式,主要测试报考者的政策理论水平、分析和解决问题的能力、文字表达能力等综合素质。笔试时间为5月9日。

有大学本科以上文化程度(获得郑州市“公务员岗位练兵”业务标兵的公务员,学历可放宽至大学专科);具有拟遴选职位要求的工作能力和任职经历。

本次遴选实行网上报名,报考者应于4月16日8:30至4月20日17:30期间,登录郑州市人事考试网(http://www.zzrks.com.cn)网上报名,考试分为笔试和面试。其中,笔试采用闭卷方式,主要测试报考者的政策理论水平、分析和解决问题的能力、文字表达能力等综合素质。笔试时间为5月9日。

报考人员应具有2年以上公务员或参照公务员法管理机关(单位)工作人员工作经历(含试用期);年龄在35周岁以下;具有大学本科以上文化程度(获得郑州市“公务员岗位练兵”业务标兵的公务员,学历可放宽至大学专科);具有拟遴选职位要求的工作能力和任职经历。

本次遴选实行网上报名,报考者应于4月16日8:30至4月20日17:30期间,登录郑州市人事考试网(http://www.zzrks.com.cn)网上报名,考试分为笔试和面试。其中,笔试采用闭卷方式,主要测试报考者的政策理论水平、分析和解决问题的能力、文字表达能力等综合素质。笔试时间为5月9日。

我省未成年人犯罪连续六年大幅下降

本报讯(记者 武建玲 通讯员 常晖)昨日,记者从省高院召开的全省法院未成年人犯罪案件司法审查情况新闻发布会上获悉,六年来,全省未成年人犯罪总数连续较大幅度下降,未成年罪犯比例连续下降。

2009年至2014年,全省法院共判处未成年罪犯22008人,占同期判处罪犯总数的5.22%。我省未成年人犯罪总数连续较大幅度下降,全省法院判处未成年罪犯人数由2009年的5262人下降到2014年的2775人,降幅达47.26%。未成年罪犯呈现低龄化趋势。2009年至2011年,每年判处不满16周岁的未成年罪犯数量占当年判处未成年罪犯总数的比例基本稳定在12.5%左右。但2012年以来,这一比例呈逐年上升趋势,至2014年,达到了19.82%。2009年以来,我省未成年人罪犯所涉及的罪名居前五位的依次为抢劫、盗窃、故意伤害、寻衅滋事和强奸。

3月郑州CPI 同比上涨1.3%

本报讯(记者 侯爱敏)国家统计局郑州调查队昨日发布信息,3月份,郑州居民消费价格总水平同比上涨1.3%,环比下降0.5%。

3月份,我市食品价格比去年同月上涨0.9%,非食品价格上涨1.6%,消费价格上涨0.7%,工业品价格上涨0.5%,服务项目价格上涨3.1%。其中烟酒类同比下降0.9%,衣着类同比上涨3.1%,家庭设备用品及维修服务类同比下降0.1%,医疗保健和个人用品类上涨2.0%,交通和通信类同比下降0.4%,娱乐教育文化用品及服务类同比上涨3.4%,居住类同比上涨1.4%。

与上月相比,我市居民消费价格总水平下降0.5%。其中,食品价格下降1.8%,非食品价格上涨0.1%,消费价格下降0.8%,工业品价格持平,服务项目价格上涨0.3%。分类别看,食品下降1.8%,烟酒类持平,衣着类上涨0.3%,家庭设备用品及维修服务类下降0.1%,医疗保健和个人用品类上涨0.2%,交通和通信类上涨0.2%,娱乐教育文化用品及服务类下降0.2%,居住类上涨0.2%。

治理大气污染 郑州在行动

金水区 “十八般兵器”治扬尘

本报讯(记者 党贺喜)在徐寨拆迁工地,雾炮吞云吐雾,荡涤灰尘,新拉来的活土已覆盖了拆迁后的瓦砾。施工人员正在播撒花草种子;在桑园村工地,压路机正在一遍遍碾压松土,通过硬化、防风固沙;在纬四路襄寨安置小区,一块儿待建工地正在被改造为临时停车场……昨日上午,市扬尘治理督导组参观了金水区八个工地扬尘治理现场,记者一路跟随,目睹了该区治理扬尘的“十八般兵器”。

据了解,金水区目前共有198处工地,其中市管工地97处,市政工地31处,区管工地70处,治理工作量居全市各区之首。按照市委、市政府部署,金水区围绕整治目标,切实将工地扬尘治理纳入到精细化管理的关键环节,严格按照工地扬尘治理“六个100%”(即施工现场围挡设置率100%、工地物料堆放覆盖率100%、路面硬化率100%、出入车辆冲洗率100%、湿法作业率100%、运土车辆密闭率100%)的标准进行整治,做到治理有标准、管理有规范、责任有公示。对拆迁工地、待建空地采取覆盖措施整治的,一处给予10万元奖励;采取绿化措施的,一处给予20万元奖励;综合整治作为停车场使用的,一处给予30万元奖励;对每月排名前10位的区管建筑工地,按照每一处给予10万元奖励。而对整治不力者则逐级加大处罚,尤其是对多次整改仍不到位的,进行第三方整治,按实际整治费用对工地所在办事处予以三倍扣款。

截至昨日,金水区已按照标准实施覆盖32处,硬化2处,绿化9处,绿化硬化2处,绿化覆盖8处。

高新区 治理进度两天一公布

本报讯(记者 裴其娟 通讯员 赵翔宇)即日起至4月20日,高新区将利用辖区高新技术企业优势,集中在辖区近百个工地开展大气污染治理行动,并将对落实治理措施不力的单位进行经济处罚和责任追究。